

# 21.000

квадратных метров жилья должны ввести в строй строители города во втором году пятилетки.

**ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!**

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (4283)

Суббота, 28 января 1967 года

Год издания 23-й  
Цена 2 коп.

## Подводим итоги

**ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ** установилась у советских людей: на рубеже нового года подводить итоги своего созидательного труда, вскрывать резервы, ставить перед собою новые задачи.

Минувший год был годом XXIII съезда КПСС. Он ознаменовал новый крупный шаг нашей Родины по пути коммунистического строительства.

Добрые плоды принес первый год пятилетки и трудящимся Сланцевского района.

План по выпуску валовой продукции промышленностью района выполнен досрочно, к 16 декабря. Родина получила сверхплановой продукции на 3 миллиона 512 тысяч рублей. Объем промышленной продукции увеличился по сравнению с 1965 годом на 9,3 процента. Характерно, что 72 процента прироста объема производства достигнуто за счет повышения производительности труда.

Весомый вклад в сверхплановую копилку пятилетки внесли коллективы сланцеперерабатывающего комбината (1.699 тыс. руб.), цементного завода (391 тыс. руб.), мясокомбината (258 тыс. руб.), шахты № 3 (236 тыс. руб.). Выработано сверх плана 20 тысяч тонн цемента, 1.800 тысяч штук кирпича, 11.300 кубометров сборного железобетона, 10 тысяч кубометров пиломатериалов, добыта сверх задания 71 тысяча тонн сланца. Производительность труда возросла по сравнению с 1965 годом на 6,5 процента.

Прошедший год характерен подъемом экономической работы, подготовкой к переходу на новые условия планирования и материального стимулирования. Следуя почину москвичей и ленинградцев, сланцевчане сэкономили 420 тонн металла, 13,4 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 700 тонн цемента, 8.170 квадратных метров тканей. За счет снижения себестоимости получена экономия 571 тысяча рублей. Сверхплановая прибыль составила 360 тысяч рублей.

Большой вклад внесли новато-

## В КОПИЛКУ ПЯТИЛЕТКИ

**А. ПЕТРОВ,**  
первый секретарь  
горкома КПСС

ры, рационализаторы и изобретатели. За 1966 год внедрено 1.005 рацпредложений с условной годовой экономией 947 тысяч рублей. Среди творческих людей, думающих над совершенствованием технологических процессов, механик участка шахты имени С. М. Кирова Ю. М. Сигачев, слесарь комбината «Стройдеталь» А. И. Антипов, слесарь сланцеперерабатывающего комбината В. Е. Кулаченко, электромонтер цементного завода В. И. Гусев, сепараторщик обогатительной установки шахты № 3 В. А. Алексеев.

Самоотверженно трудились бригады горнорабочих очистного забоя первой шахты К. А. Ласько, шахты имени С. М. Кирова Н. М. Кудряцева, второй шахты Н. С. Степанова, бригады проходчиков третьей шахты П. Я. Анисимова и Л. И. Уланова и многих других.

В результате проведенной политической и организаторской работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, умелого руководства командиров производства социалистические обязательства выполнены полностью.

Но нельзя закрывать глаза на недостатки. Отдельные предприятия продолжают работать неритмично. За минувший год было 24 случая невыполнения месячных планов по выпуску валовой продукции и столько же по производительности труда. Майоликовский завод не выполнял план в течение 7 месяцев, шахта № 2 — 5 месяцев, отделение «Сельхозтехника» — 4 месяцев и т. д. Они же провалили годовой план по всем технико-экономическим показателям.

Характерный случай произошел на майоликовом заводе. Бывший директор И. П. Петров, получив годовой план, стал уверять, что он не реален и не выполним. Вместо мобилизации коллектива на изыскание резервов, поставил цель занизить плановые показатели. Городской комитет партии вынужден был строго наказать тов. Петрова и отстранить его от руководства заводом.

Плохо поставлена работа по бережному расходованию сырья, материалов, топлива, электроэнер-

гии. На первой шахте, например, достигли новых прогрессивных норм расходования лесных и взрывчатых материалов. В то же время здесь допустили перерасход по канатам, транспортной ленте, гибкому кабелю, износу малоценки и прочим материалам.

Аналогичное положение на регенератном и цементном заводах, на сланцеперерабатывающем комбинате и комбинате «Стройдеталь».

Надо решительно бороться за каждую копейку. Партийные и профсоюзные организации должны глубже вникать в экономичку предприятий, поднимать трудящихся на соревнование за экономии в большом и малом.

По-прежнему на ряде предприятий низка трудовая дисциплина. Общественные организации и руководители бригад, участков, цехов и предприятий не поднимают коллективы на решительную борьбу против пьяниц, прогульщиков, лодырей, легунов. Велика текучесть кадров на сланцеперерабатывающем комбинате, на шахтах, на швейной фабрике и ремонтном заводе.

Задача состоит в том, чтобы создать нетерпимую обстановку вокруг любого виновника простоя.

С новыми трудовыми успехами вступили в юбилейный год труженики сельского хозяйства района. Успешно выполнены план и социалистические обязательства по производству и продаже государству продукции животноводства. Совхозами продано 12,5 тысячи тонн молока, 1.262 тонны мяса, 852 тысячи штук яиц. Надой молока от коровы увеличился по сравнению с 1965 годом на 129 килограммов и составил в среднем 2.945 килограммов.

Наилучшие результаты в совхозе «Сланцевский», где получено по 3.293 килограмма молока от коровы. Среди ферм первенство занимает коллектив фермы Переловка, где бригадиром Н. А. Богатова.

Высоких показателей добились доярки ферм Сижно, Степановщина, Радовель, Ложголово и других. 4.128 килограммов молока от каждой коровы надоила доярка совхоза «Сланцевский» М. А. Федорова. Подошли к четырехтысячному рубежу доярки С. С. Кондратьева, Л. Ф. Соколова и Е. В. Ермолаева. Маяками совхозного производства являются телятница М. А. Тихонова, свиновод М. И. Солнцева, М. А. Тарасова, птич-

## Знамя — передовикам

БРИГАДА А. СКОРОБОГАТОВА ВЫШЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Радостная весть облетела горячков шахты имени С. М. Кирова. По итогам Всесоюзного соревнования за декабрь прошлого года бригаде проходчиков, руководимой А. В. Скоробогатовым, постановлением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и президиума ЦК профсоюза работников уголь-

ной промышленности присуждены переходящее Красное знамя и первая денежная премия.

О большой трудовой победе, одержанной проходчиками, рассказал специальный выпуск шахтерской «Молнии».

## К НОВЫМ УСПЕХАМ

С СОБРАНИЯ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА РАЙОНА

Собрание партийно-хозяйственного актива района обсудило доклад первого секретаря городского комитета партии А. Н. Петрова «Об итогах работы промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и торговли за 1966 год и задачах на юбилейный, 1967 год».

Первым по обсуждаемому вопросу выступил председатель городского комитета народного контроля А. Н. Петров.

— В юбилейном году, — сказал он, — надо решительно бороться за режим экономии, улучшать учет материальных ценностей и отчетность по их расходованию. И особенно большая работа в этом направлении должна быть проведена в конторе материально-технического снабжения, в отделении «Сельхозтехника», на комбинате «Стройдеталь» и на ряде других предприятий.

Начальник шахты № 3 К. И. Ширенко, рассказав о значительных успехах горячков, привел примеры, которые снижают трудовой навал. Это, прежде всего, низкая трудовая дисциплина, невыполняющие норм, травматизм на производстве. В заключение своего выступления тов. Ширенко поделился планами по борьбе за рентабельность.

На трибуне — главный зоотехник совхоза «Сланцевский» В. Н. Сергеева.

— Первый год пятилетки завершился хорошо, — сказала она. — Особенно радуют успехи животноводов. Мы гордимся нашими маяками М. Федоровой, М. Тихоновой, Р. Тумалевич, Н. Буть и другими. Совхоз получил 70 тысяч рублей прибыли, причем более восьмидесяти процентов от животноводства.

Тов. Сергеева остановилась также на недостатках в животноводстве, которые следует устранить в ближайшем будущем.

О роли кредитов в развитии промышленности говорила управляющая Сланцевским отделением Госбанка Н. В. Игрунова. В прениях выступили также управляющий общестроительным трестом № 31 Я. С. Кузьменко, заместитель начальника городского отдела милиции В. М. Соколов, начальник эксплуатации 124-го автохозяйства В. Ф. Волков.

В работе собрания партийно-хозяйственного актива приняли участие первый заместитель председателя исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся М. А. Таиров, заместитель заведующего организационно-партийным отделом обкома КПСС А. В. Смирнова, начальник Кингисеппского межрайонного управления сельского хозяйства А. Н. Алексеев.

Собрание приняло обращение к трудящимся города и района.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

На очередной сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся 7 февраля с. г. будет рассматриваться вопрос «О состоянии и мерах укрепления социалистической законности в городе и районе».

Просьба свои замечания и предложения по данному вопросу направлять в исполком горсовета (Почтовый переулок, дом № 3).



ОТ ВЫБОРОВ  
ДО ВЫБОРОВ

Листая подшивку  
„Знамени труда“

## Дыхание гиганта

Февраль 1963 года. В самом разгаре шло строительство объектов второй очереди цементного завода. Возводились стены нового печного цеха, смесительных силосов, объединенного склада, одновременно монтажники вели установку технологического оборудования.

Через год большинство объектов второй очереди вступило в строй действующих.

Сейчас цементный завод производит продукции почти вдвое больше. Во втором году пятилетки он отправит на многочисленные стройки миллион девяносто тысяч тонн цемента.

Ныне коллектив предприятия борется за то, чтобы к 50-летию Советской власти полностью освоить проектную мощность завода. Этот гигант строительной индустрии ни днем, ни ночью не прекращает своего размеренного дыхания.

## Процесс механизирован

Разительные перемены произошли на третьей шахте за прошедшие годы со дня последних выборов в Верховный Совет РСФСР, областные, городские, районные и сельские Советы депутатов трудящихся.

Вот один характерный пример. В 1963 году почти все трудоемкие операции по выделению сланца из горной массы производились вручную. Всего на сортировке было занято 150 рабочих. Тяжел и малопроизводителен был их труд. Тогда же горняки предприняли первые шаги по пути к механическому обогащению топлива. Перед самыми выборами строители заложили фундамент под новую установку, а монтажники начали комплектование оборудования.

Теперь на участке сортировки механизмы полностью вытеснили ручной труд. Уже второй год на шахте применяется пневматическое обогащение сланца, которое дало возможность высвободить более ста породовыборщиц и значительно улучшить качество продукции.

## Еще один цех

В «Знамени труда» за 20 февраля 1963 года сообщалось: «На сланцеперерабатывающем комбинате подходят к концу строительно-монтажные работы опытно-промышленной установки для флотационного обогащения сланца».

С тех пор прошло четыре года, и за это время новый цех опытных установок вступил в строй действующих. Уже второй год он вырабатывает новый вид продукции — кероген, который находит широкое применение в химической промышленности и в производстве строительных материалов.

# ШАГИ САЖЕНЫ

12 марта состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

О том, какие перемены произошли в нашем городе и районе за четыре года со времени прошлых выборов в Верховный Совет РСФСР, мы и рассказываем на этой странице.

## Летопись нашей эпохи

Четыре года отделяют нас от прошлых выборов в Верховный Совет РСФСР. Тогда же, четыре года назад, на страницах газеты «Знамя труда» главный архитектор Ленинградской области рассказал читателям, какими будут Сланцы в будущем.

«Возникнет новый социалистический город, — писал он, — с многоэтажными жилыми домами, театром, школами, универмагами, кинотеатрами, гостиницами, больницами». Генеральный план развития Сланцев был утвержден исполкомом Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся.

И вот прошло четыре года. То, что было в проектах, начинает осуществляться, планы превращаются в жизнь. А какие грандиозные перемены произошли в нашем городе!

Проидемте по его улицам. Мы привыкли к ним, как они выглядят сегодня. Асфальтовое покрытие, деревья, многоэтажные дома, ровные строчки электрических огоньков...

Впрочем, для того, чтобы понять перемены,

## ПЕРЕМЕНИ В ГОРОДЕ

не обязательно ходить по всему городу. Достаточно взглянуть на один из новых кварталов, появившийся совсем недавно. Там, где сейчас выросли громады пятиэтажных жилых домов, в прошлые выборы был пустырь, колочие ветры, гуляя на просторе, гнали поземку.

А теперь тут взмыли ввысь пятиэтажные красавцы одиннадцатого квартала. В каждом из них до сотни благоустроенных квартир. К услугам жильцов — горячая вода, центральное отопление, газ.

Вместе с домами появились магазины, которых раньше не было в Сланцах. Наш «Гастроном» может соперничать с лучшими ленинградскими предприятиями торговли.

Взгляните на наши крыши. Тут лес телевизионных антенн. Чуть ли не в каждой квартире светится голубой экран, звучат радиоприемники. Да только ли это? Стиральные машины и холодильники, мотоциклы стали вовсе не редкостью.

Л. ВЕДЯХИНА,  
депутат горсовета.

## ОТ УБЫТКОВ К ПРИВЫЛЯМ

В прошлом году труженики совхоза «Родина» добились заметных успехов в подъеме сельскохозяйственного производства. Полеводы и механизаторы вырастили хороший урожай сельскохозяйственных культур. Животноводы резко повысили продуктивность скота с наименьшими затратами средств на его уход и содержание.

Высокая агротехника, производительное использование почвообрабатывающих механизмов, экономия горюче-смазочных материалов позволили первому отделению, возглавляемому К. В. Новиковым, получить высокий урожай зерновых, картофеля, овощей и дать значительную прибыль от реализации продукции.

Хороших результатов также добились четвертое и второе отделения, руководимые В. Ф. Захаренковым и А. С. Кокориным.

Выполняя решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, труженики хозяйства повели упорную борьбу за укрепление экономики совхоза, за его рентабельность. К концу минувшего года себестоимость центнера молока против плановой была снижена в среднем на 2 рубля. Соответственно снижены затраты на производство и другой сельскохозяйственной продукции. Результат не замедлил сказаться. Если в недавнем прошлом совхоз был убыточным, то теперь он стал рентабельным и имеет прибыль около 80.000 рублей.

За счет чего, каких резервов стала возможной такая победа? Прежде всего, за счет роста трудовой активности всех работников совхоза, умелого применения экономических рычагов в сельскохозяйственном производстве.

Борясь за рентабельность, все производственные единицы — механизированные звенья, бригады, животноводческие фермы — были переведены на хозяйственный расчет. Каждое из них стало получать задания с точным экономическим расчетом. Люди стали считать копейку, экономить в большом и малом.

А. МИХАЛОВ,  
наш корр.

## ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ

Велик ли срок четыре года от выборов минувших до выборов нынешних, а как неузнаваемо преобразились села совхоза «Аврора». Еще совсем недавно в стороне от дороги при въезде в деревню Новоселье простиралось широкое поле. Сейчас здесь взметнулись ввысь многоэтажные дома городского типа. В сравнении с деревенскими избами они выглядят как исполины, в корне меняя весь ансамбль былого Новоселья. Название этой деревни как нельзя лучше гармонирует с происшед-

шими изменениями. В новых домах справили новоселье десятки семей рабочих и служащих совхоза. Среди них семьи заведующей свинофермой Антонины Волковой, учетчика бригады № 3 Таисии Милузовой, приемщицы молока Анны Тютенковой, зоотехника Аллы Николаевой и многих других.

И такие перемены не только в Новоселье. Новый двенадцатиквартирный дом вступил в строй в деревне Гусева Гора, двухквартирный — в деревне Малафьевка.

## АНСАМБЛЬ СЕЛА

Только ли дома вступают в строй? На одной из окраин той же деревни Новоселье, где совсем недавно гулял ветер, теперь сверкает белизной новый животноводческий городок — типовые коровники и телятник. Такой же коровник введен в эксплуатацию в деревне Рудно.

Недалеко от деревни Куричек среди заснеженных полей построены типовые зерносклад и овощехранилище.

А. КАРРО,  
председатель рабочкома.

Я радуюсь  
маршу,  
которым идем  
в работу  
и сраженья.

В. Маяковский.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### Жильцы довольны

А. ГРИНЕВА,

управдом домоуправления  
горкомхоза

С каждым годом улучшаются жилищные условия в нашем городе. Горняки, химики, строители получают новые квартиры с газом, центральным отоплением и другими бытовыми удобствами. Город становится краше и благоустроеннее.

Еще три года назад на территории домоуправления не было газифицировано ни одного жилого дома. Сейчас голубое топливо пришло почти во все дома.

Газифицированы не только новые дома в одиннадцатом квартале, но и ранее выстроенные — №№ 4, 6, 10, 12 по улице Грибоедова, №№ 13, 15 по улице Кирова. Улучшилось в этих домах и положение с отоплением.

Одиннадцатый квартал озеленен и благоустроен. Посажены сотни декоративных кустов, деревьев.

Сейчас проводится капитальный ремонт домов №№ 20 и 22 по улице Кирова. Он делается с учетом того, что здесь будет газ. И еще один сюрприз ждет жильцов. В домах будет сделана новая планировка с учетом квартирной системы.

### На радость малышам

М. ФОМЕНКО,

городской педиатр

К числу имеющихся детских учреждений в нашем городе прибавились еще четыре детских яслей-сада с общей численностью 555 мест.

В этом году ожидается ввод еще одних яслей-сада на 280 мест. Открыт детский сад на 20 мест в деревне Гусева Гора.

Советское государство выделяет медицинским учреждениям значительные денежные средства на содержание и лечение детей. Дети, которые нуждаются в лечении, направляются в детские ясли № 5, где содержатся бесплатно. Детям в возрасте до одного года также бесплатно отпускаются молочные смеси. В прошлом году на эти цели было отпущено 4.900 рублей, а на медикаменты для амбулаторного лечения — 700 рублей.

При детской поликлинике Центральной районной больницы открыт раздаточный пункт молочной кухни. Детская поликлиника районной больницы № 1 переведена в новое помещение. Вместо двух маленьких детских отделений при больнице открыто одно на 60 коек. Это позволило улучшить обслуживание детворы.

Улучшилась материальная база в детских лечебно-профилактических учреждениях.

Вдоль деревни от избы и до избы...

Фото Ю. Власова.



Знамя  
ТРУДА



## НА СУД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

На страницах газеты «Знамя труда» часто можно прочесть корреспонденции о тех, кто позорит наш город, район.

Справедливое возмущение вызывает поведение хулигана, третирующего членов своей семьи, либо соседей по квартире, нарушающего порядок на улицах, в общественных местах. Как неприятно, но, к сожалению, о хулиганах не писать нельзя.

В народном суде рассмотрено еще одно уголовное дело о совершенном хулиганстве. Преступник осужден. Но нельзя забывать и того, что преступление совершено не на безлюдном острове. Хулиган находился в каком-то коллективе.

Эта корреспонденция о тех, кто не сидит на скамье подсудимых, но в ответе за то, что преступление совершилось, что он ничего не сделал для предотвращения совершенного преступления.

## МОЯ ХАТА С КРАЮ

Хулиган Степанов А. В., проживающий в г. Сланцы, Народный переулок, дом № 6, квартиры № 3, в преступном мире не новичок. Его «послужной» список прошлых преступлений более чем достаточен. Трижды отбывал наказание в местах лишения сво-

## В РОЛИ СТОРОННИХ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

боды. Трезвый Степанов тише воды, ниже травы, но стоит ему выпить спиртного и остаться наедине с семьей, как все родные вынуждены убегать на улицу, прятаться по соседскимсараям. Нецензурная брань в присутствии малолетнего ребенка, скандалы, оскорбления — обычное явление для этого «тихого» пьяницы.

Соседка Степановых по квартире Жирнова Е. Г., мать двоих детей, предоставляет к услугам жены дебошира свой сарай, ведь где-то надо же прятаться женщине с детьми от разбушевавшегося хулигана. Но в суде на вопросы о том, что она может сказать о проделках хулигана, Жирнова оказалась вообще давать какие-либо показания, ссылаясь на свое горе. Как же может человек с таким безразличием относиться к несчастью других?

Чувствуя безответственность за свое поведение при молчаливом одобрении со стороны соседей, Степанов А. В. делал свое черное дело. Финиш, которого могло бы и не быть, если своевременно

указать хулигану соответствующее место, известен — обвинительный приговор по статье 208.

Остается только надеяться, что товарищеский суд и коллектив работников шахты № 1, где работает Жирнова Е. Г., не останутся безучастными к неправильному поведению их работницы.

## НЕМЫЕ СВИДЕТЕЛИ

Осужден и Степанов Н. С., проживающий в г. Сланцы, Почтовый переулок, дом № 5, квартира № 1. Подсудимый совершил хулиганские действия в коммунальной квартире в отношении членов своей семьи. Свидетелем всех скандалов, нецензурной брани, оскорблений и погромов является малолетний ребенок. В квартире проживает семья Виноградовых. Он рабочий, она педагог школы № 11. Они знали, что происходило в семье Степановых. Почему же Виноградовы, видя безобразия хулигана, не призвали его к порядку? Разве могут служить оправданием объяснения в народном суде, что хулиган их семье не мешал.

## МЕДВЕЖЬЯ УСЛУГА

И еще один судебный случай. Хулиган Першин Н. Н. приговорен народным судом к лишению свободы за то, что, находясь в нетрезвом состоянии, ехал в автобусе, приставал к женщинам. Когда пассажиры С. А. Ланцов и А. В. Осипков стали делать нарушителю замечания, они услышали в свой адрес поток отборной брани.

По делу в качестве свидетелей допрошены кондуктор Михайлова М. П. и медсестра горбольницы № 2 Милосердная Н. А. Хулиган в лице этих свидетелей нашел себе достойных заступников. Кондуктор автобуса, отвечающая за соблюдение порядка, пыталась доказать суду, что ничего особенного не произошло.

Если хулиган ругался нецензурной бранью, так ей от пьяных пассажиров приходилось слышать и большее.

Медсестра Милосердная Н. А., увидев, что хулигана водворяют в медвытрезвитель, представилась женой дебошира и требовала его

отпустить, созывая криками прохожих, оскорбляя сотрудников милиции.

Кроме вреда, подобные «защитники» в борьбе с хулиганством ничего не приносят. Случайно ли Першин оказался на скамье подсудимых? Нет, не случайно. В свои неполных 25 лет он неоднократно находился в местах не столь отдаленных. Отбывая наказания, он пытается еще убедить суд в том, что сам боролся за проведение в жизнь Указа по борьбе с хулиганством!

\*\*\*

Органы суда, милиции и прокуратуры совместно с общественными организациями призваны активно бороться с различными правонарушениями, бороться за торжество нашей морали, за соблюдение правил социалистического общежития.

Долг каждого жителя нашего города и района — навести образцовый порядок, чтобы, образно говоря, земля горела под ногами хулиганов. И сторонних наблюдателей в этой борьбе не должно быть.

А. ВЛАДИМИРОВ,  
народный судья Сланцевского городского суда,  
наш обществ. корр.

## КРИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

## Обоснованные претензии

Помещение красного уголка ЖКО треста «Ленинградсланец» ярко освещено электрическим светом. Здесь собрались делегаты на профсоюзную конференцию, чтобы заслушать и судить отчет председателя местного комитета Курашевой, вскрыть недостатки, наметить новые задачи.

Докладчик особое место в докладе отвела недостаткам, которые были допущены в деятельности местного комитета и ЖКО. Взять хотя бы капитальный ремонт. Тут допускается много неполадок со стороны старшего инженера тов. Поденок. В доме № 15 по улице Ломоносова, капитально отремонтированном, около месяца не подключен газ, вскрыт ряд других недоделок, что вызвало много жалоб и нареканий в адрес ЖКО. Все это получается от того, что тов. Поденок плохо контролирует ход капитального ремонта, не требует от субподрядчиков качественной отделки.

Много еще поступает заявлений, — говорит докладчик, — со стороны квартиросъемщиков с просьбами отремонтировать крышу, полы. Есть жалобы на плохую работу канализации, перебои в снабжении водой, слабый нагрев отопительных устройств.

Совершенно неправильно поставлено в ЖКО распределение дефицитных материалов. Распределением их по домоуправлениям и службам никто не занимается, все делается по принципу: кто первый — тому все, прозвал — ничего. Пора администрации ЖКО навести в этом деле порядок.

Слабым звеном в деятельности местного комитета является то, что многие рабочие ЖКО не дорожат честью коллектива. За год десять человек совершили прогулы с общей потерей 33 человека-дня. Двое отбывали наказание за мелкое хулиганство. В медвытрезвитель доставлялись слесарь канализации А. Соловьев, слесари котельных А. Власов, В. Яковлев, П. Михайлов и другие.

Как видно, Указ в отношении хулиганства строгий, но от нас требуется усиление массово-политической работы среди трудящихся.

После доклада началось обсуждение. Первым берет слово маляр Н. Володихина. Она остановилась на плохом снабжении кистями, красками. Говорила, что даже дранки часто на складе не бывает.

О нечутком отношении руководителей ЖКО к подчиненным рассказала заведующая баней А. Савельева.

— На проводимых оперативках, — говорит она, — из руководителей никто конкретно не решает вопросы, поднимаемые управдомами, инженерами, мастерами служб. Эти оперативки превращаются в говорильню, люди расходятся не удовлетворенными и с неразрешенными вопросами, так как их выслушать не хотят, тем более помочь.

— На дверях домоуправлений №№ 1 и 2, — говорит слесарь А. Дульцев, — имеются вывески, что в четверг каждой недели принимаются трудящиеся по личным вопросам. Но такие приемы руководители ЖКО не делают. Посетители придут, посидят, да так ни с чем и уходят. Не мешало бы начальнику ЖКО тов. Васильеву, заместителю начальника тов. Ермолаеву, старшему инженеру тов. Поденок, а также председателю месткома, секретарю партийной организации бывать в наших домоуправлениях, разговаривать с трудящимися по интересующим их вопросам.

Бухгалтер четвертого домоуправления В. Морозова в своем выступлении остановилась на том, что жилой фонд — временный, его надо ремонтировать. До сих пор не решен вопрос с теплом в бывшем общежитии по Пушкинской улице. Плохо относится к жалобам заместитель начальника ЖКО тов. Ермолаев. Большие претензии Морозова предъявила к начальнику снабжения тов. Обухову, который плохо обеспечивает домоуправления транспортом.

Конференция избрала новый состав местного комитета, приняла социалистические обязательства в честь 50-летия Советской власти, а также постановление, направленное на устранение недостатков.

К. МАКСИМОВА,  
воспитатель общежития.

ку так, чтобы подготовка к урокам не превратилась для него в мучительную обязанность.

Большую ошибку совершают те родители, которые не соотносят ни с возрастом, ни с индивидуальными особенностями харак-

ную тетрадку. Родители нервничают, возмущаются, как это возможно, чтобы такую легкую и простую вещь (легкую, разумеется для взрослых, но не для первоклассника) ребенок не мог выполнить как следует? И вот они начинают «помогать» ему постоянными замечаниями, повышением тона при самой незначительной ошибке.

К чему обыкновенно приводит такая родительская помощь? Для ребенка тетрадка становится «ненавистной», а письмо — самым тяжелым и неприятным делом.

Он садится писать только после угроз или угроз, а очень часто после такого воздействия,

## ПЕРВЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ

тера ребенка, воспринимают его как взрослого человека в уменьшенном виде и считают чем-то неестественным, что первоклассник испытывает затруднения. Поэтому-то они и обрушивают на маленького школьника целый ворох угроз, да еще высказанных грубым тоном, а иной раз ребенок получает даже пощечины от родителей. А за что? За недостаточные прямые палочки или испачкан-

важный фактор при подготовке домашних уроков.

Очень важно с самого начала прививать первокласснику самостоятельность и чувство ответственности за подготовку домашних уроков. Родителям действительно очень трудно найти мерку — насколько и как помогать своему ребенку. Если ему помогать часто, он станет не самостоятельным, не воспитывает в себе чувство ответственности. Если ему помогать редко, то существует опасность, что у него не разовьется привычка к систематической подготовке, он станет заниматься нерегулярно и поверхностно.

Л. МУМДЖИЕВА,  
воспитатель.

## Наш родительский совет

Ваш ребенок стал первоклассником. Это приносит вам, родителям, новые радости, но вместе с тем и новые заботы. Вы должны помочь ребенку привыкнуть к школьной обстановке, научить его правильно относиться к своим товарищам и учителям. Если он столкнется с трудностями, готовь уроки, можно оказать ему помощь. Но, делая это, вы должны, как говорит народная мудрость, остерегаться как бы не выколоть глаза, вместо того, чтобы подвести брови. Очень важно выработать в себе необходимый педагогический подход и помогать ребен-



## ПОЧЕМУ О НАС НЕ УПОМЯНУЛИ?

## УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Прошу внести ясность по следующему вопросу. В газете «Знамя труда» 13 января напечатана заметка «Подведены итоги», в которой сообщается, что городской совет по пропаганде и распространению печати рассмотрел итоги конкурса по подписке на периодическую печать.

Отмечены коллективы, добившиеся лучших результатов, но не указано, какие это результаты? Если судить по насыщенности печатью, то в нашем горноспасательном взводе она выше общей районной и составляет по четыре экземпляра на человека. Сумма подписки в среднем на человека 14,5 рубля. Это не так уж плохо.

Однако в заметке о нас не упомянули. Мне, как общественному распространителю печати, не ясно, хорошо мы сработали или плохо? Выполнили ли нами условия конкурса?

А. РАПИНЧУК,  
общественный распространитель печати.

На письмо А. П. Рапинчука отвечает начальник агентства «Союзпечать» Н. М. Михайлова.

В целом подписка в горноспасательном взводе проведена хорошо. Достигнут высокий процент насыщенности. Но по условиям конкурса победителями считаются те организации и общественные распространители, которые добились наибольшего охвата и насыщенности печатью не только в целом, но и обеспечили прирост подписки на пять процентов

по сравнению с прошлым годом на «Правду», «Советскую Россию», «Известия», «Ленинградскую правду», «Знамя труда», на партийные и комсомольские журналы.

Во взводе подпиской на газету «Правда» охвачена лишь половина коммунистов, а партийных журналов выписано еще меньше. Подписчиком «Знамени труда» является только четвертый работающий. Из этого и исходила комиссия при определении победителей конкурса.

если оно проводится систематически, у ребенка появляются признаки нервного переутомления. Дети с более слабой нервной системой становятся раздражительными, вспыльчивыми, плаксивыми. А родители воспринимают эти реакции чаще всего как выражение недисциплинированности.

Под влиянием неприятных эмоций, усталости и того, что дома его ежедневно преследуют угрожающие взгляды и нескончаемые окрики взрослых, склоняющихся вместе с ним над букварем или тетрадкой, школа становится для ребенка бременем. Дело доходит до того, что перед уходом в школу его тошнит, у него начинаются головные боли, черные тики и другие невротические расстройства. В таком случае необходимо тесное сотрудничество между учителем и родителями, чтобы преодолеть такое состояние.

Требовательное, твердое, но спокойное отношение взрослых к первокласснику, без грубых и резких окриков — исключительно

Знамя ТРУДА



СЛУЖБА  
ЗДОРОВЬЯ

# АТЕРОСКЛЕРОЗ

Атеросклероз — одно из наиболее распространенных заболеваний. В его основе — нарушение обмена веществ, отчего в крови в избытке накапливается жироподобное вещество — холестерин. Он откладывается бляшками в стенках кровеносных сосудов, вокруг бляшек разрастается грубая соединительная ткань, и сосуды теряют эластичность, становятся хрупкими, ломкими. А так как просвет их сузился, они не могут достаточно снабжать кровью различные органы и ткани.

Если атеросклероз поразил сосуды, питающие мышцу сердца (миокард), развивается болезнь сердечно-сосудистой системы — стенокардия (спазмы сосудов). Неприятные ощущения за грудной, одышка при быстрой ходьбе, подъеме в гору — таковы первые признаки этой болезни. В дальнейшем она усиливается, спазмы учащаются, сердце получает все меньше крови. Это приводит к серьезным и необратимым последствиям. Клетки мышцы сердца, длительное время лишённые нормального кровоснабжения, заменяются соединительной тканью; развивается кардиосклероз. Сильные приступы стенокардии и кардиосклероз могут привести к инфаркту миокарда — тяжелому поражению сердца.

При склерозе мозговых сосудов слабеет память, снижается умственная работоспособность, появляется бессонница, повышенная раздражительность. Происходит это из-за плохого снабжения клеток головного мозга кровью; им не хватает питательных веществ, кислорода. При разрыве склеротических сосудов мозга наступает апоплексия (мозговой удар), размягчение мозгового вещества, нарушается жизнедеятельность различных центров организма.

Если атеросклероз поражает сосуды нижних конечностей, появляется слабость в ногах, боли и судороги, особенно в икроножных мышцах, перемежающаяся хромота.

Многие виды пищи — сливочное масло, сало, сыр, икра, яйца — богаты холестерином. Однако в возникновении атеросклероза повинен не только избыточный холестерин, вводимый с пищей. Не меньшую роль играет и тот холестерин, который образуется в

самом организме. Атеросклероз — болезнь прежде всего нервной системы, регулирующей кровообращение и питание стенок сосудов. Перенапряжена нервная система, нарушается равновесие между поступающим и удаляющимся из организма холестерином — отсюда повышение его количества в крови.

Атеросклероз не обязательно спутник старости, иногда он возникает в относительно молодом возрасте, вызывая преждевременное старение. Но обычно к 45 годам наступает возрастная перестройка: изменяется деятельность желез внутренней секреции, снижается интенсивность обмена веществ. В этот период нередко развивается атеросклероз.

Медицина располагает многими средствами лечения атеросклероза. Все эти средства сочетаются с правильным питанием.

Не следует исключать из питания больного продукты, богатые холестерином, как это делали еще в недавние времена. Сейчас вполне очевидно, что умеренное употребление таких продуктов совершенно неопасно даже при явных признаках склероза. Опасно избыточное питание. Холестериновый обмен нарушается при постоянном переизбытке, особенно если злоупотребляют жирными блюдами, сладостями.

Диеты, рекомендуемые при атеросклерозе, предусматривают нормальное содержание белка в рационе больного (безбелковая пища неблагоприятно сказывается на течении атеросклероза). Включаются в эти диеты нежирное мясо, нежирная рыба, творог, сыр, яйца, молоко и молочные продукты, причем мясо и рыбу надо отваривать или запекать. Жареное мясо можно есть очень редко, и то лучше сначала отварить его, а затем поджарить. Разрешается, но не чаще раза в неделю, вымоченная сельдь. Больной должен получать ежедневно 50—60 граммов жиров, в том числе не менее 20 граммов растительных масел — подсолнечного, кукурузного, оливкового. В растительных маслах содержатся вещества, которые ускоряют обмен холестерина, снижают его количество в крови.

Мучные изделия, картофель, крупы, сахар и другие продукты, богатые углеводами, не должны занимать ведущего места в питании, так как, легко превращаясь в жиры, они откладываются в виде излишней жировой ткани. Дневная норма для больного атеросклерозом — примерно 250 граммов хлеба и 50 граммов сахара. При ожирении надо соблюдать еще большую умеренность.

Из рациона исключаются острые и соленые закуски, пряные консервы. Зато овощам и фруктам, особенно сырым, надо отдавать предпочтение: они помогают выводить из организма холестерин. Необходимы и содержащиеся в них витамины, особенно витамин С (аскорбиновая кислота).

Вот примерное меню для больных атеросклерозом.

**Первый завтрак:** творог или сырники, овсяная молочная каша, чай с молоком.

**Второй завтрак:** яблоки или другие фрукты.

**Обед:** суп из овощей со сметаной, отварное мясо с картофелем, компот.

**Полдник:** стакан отвара шиповника или других витаминных соков.

**Ужин:** отварное мясо или отварная рыба, салат из квашеной капусты (вымоченной), чай.

**Перед сном:** стакан кефира или простокваши.

Питаться следует в одни и те же часы — это способствует лучшему усвоению пищи. Длительные перерывы в еде нередко вызывают головную боль, слабость, чувство сосания в подложечной области. Сразу съесть большое количество пищи вредно: перегружается желудок, а это затрудняет работу сердца.

И еще одно важное предостережение: алкоголь и никотин очень плохо влияют на состояние кровеносных сосудов, на нервную систему, вызывают перебои в деятельности сердца.

Спокойный образ жизни, умеренность в еде, систематические занятия физкультурой — все это предупреждает развитие атеросклероза, приостанавливает уже начавшийся процесс.

В. ОЛЕНЕВА,  
кандидат медицинских наук.



Слова М. Танича и Шаферана.

Ты да я —  
Рабочая бригада,  
Прямо скажем, с нами не шути:  
Горы мы подвинем, если надо,  
Если горы станут на пути.

Припев:

Где пройдем,  
Разбегаются  
По стране огоньки.  
Все на свете сбывается  
С нашей легкой руки!

Мы прошли

Не много и не мало —  
Полтайги и вдоль и поперек,  
И опять дорога запетляла  
По местам, где не было дорог.

## С НАШЕЙ ЛЕГКОЙ РУКИ

Припев.  
Для себя  
Мы землю перестроим  
И дадим названья городам.  
Видно, мы с тобой чего-то стоим,  
Если горы кланяются нам.

Припев.  
Где-нибудь  
В пустыне или тундре  
Почта нас найдет в конце концов.  
Вы пишите нам туда, где

трудно, —  
Мы не ищем легких адресов.

Припев.

И. в. редактора  
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ  
МОСКВА

СУББОТА, 28 ЯНВАРЯ

14.25 — Программа передач.  
14.30 — Для школьников: «Разведчица Тая Бауэр». Телеспектакль. 15.30 — Для малышей: «Все работы хороши». 16.00 — Теленовости. 16.15 — «Прогресс». 16.55 — «Клуб кинопутешественников». 17.55 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках (из Лахти). 18.30 — «Вечерняя программа. 18.35 — «Бригитте» нужен капитан». Программа швейной фабрики «Балтика». 19.35 — Киножурнал «Советская Эстония». 19.45 — «Что нового в семье Кооста?». 20.15 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках (из Лахти). 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Выступает эстрадный оркестр Эстонского радио и телевидения. 22.00 — Телефильм «Чарли Чаплин», I серия (на эст. яз.). 22.10 — 23.20 — «Актуальная камера»: спорт.

ПОКАЗЫВАЕТ  
ТАЛЛИН

СУББОТА, 28 ЯНВАРЯ

9.00 — «Телешкола». Химия для

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 28 января — новый художественный кинофильм «Любить воспрещается». Начало в 17, 19, 21 час. Вечер танцев. Начало в 21 час. 29 января — новый художественный кинофильм «Любить воспрещается». Начало в 17, 19, 21 час. Вечер танцев. Начало в 21 час. Для детей кинофильм «Потомок Чингис-хана». Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 января — новый художественный кинофильм «Игра без ничьей». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей художественный кинофильм «Среди добрых людей». Начало в 10, 12 часов.

учащихся VIII классов: «Минеральные удобрения» и «Органо-минеральные удобрения». 9.40 — Киножурнал. 9.50 — Художественный фильм «Вернись, Беата!».

11.25 — Научно-популярный фильм «Визуальный зеленый». 11.45 — «На арене цирка». 12.20 — «На встречу 50-летию Великого Октября»: художественный фильм «Шорс». 14.15 — Фильм «Старые болгарские города». 17.55 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках (из Лахти). 18.30 — Вечерняя программа. 18.35 — «Бригитте» нужен капитан». Программа швейной фабрики «Балтика». 19.35 — Киножурнал «Советская Эстония». 19.45 — «Что нового в семье Кооста?». 20.15 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках (из Лахти). 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Выступает эстрадный оркестр Эстонского радио и телевидения. 22.00 — Телефильм «Чарли Чаплин», I серия (на эст. яз.). 22.10 — 23.20 — «Актуальная камера»: спорт.

КЛУБ «ШАХТЕР». 28 января — художественный кинофильм «Зимнее утро». Начало в 17, 19, 21 час. 29 января — художественный кинофильм «Донская повесть». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей «Снежная сказка». Начало в 11 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 29 января — новый художественный кинофильм. Начало в 18, 20 часов. Для детей художественный кинофильм «Олеко Дундич». Начало в 16 часов.

124-е АВТОХОЗЯЙСТВО  
производит набор  
НА КУРСЫ ШОФЕРОВ  
(III класса)

с отрывом и без отрыва от производства. Обучение бесплатно. На курсах с отрывом от производства срок обучения 4 месяца с выплатой стипендии 15 рублей в месяц. Начало занятий с 15 февраля 1967 года.

За справками обращаться в отдел кадров автохозяйства.  
Администрация.

СЛАНЦЕВСКОМУ  
ЛЕНТРАНСАГЕНТСТВУ

ТРЕБУЮТСЯ  
ГРУЗЧИКИ.

За справками обращаться по адресу: Большие Лучки, колхозный рынок, Лентрансгентство.

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ «СЛАНЦЫ»

требуется ГРУЗЧИКИ на постоянную и временную работу.  
Обращаться к начальнику станции.

Ремонтно-строительному участку  
треста „Ленинградсланец“  
требуется на постоянную работу  
плотники, каменщики, штукатуры,  
газорезчик-электросварщик.

Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Заводская ул.,  
ремонтно-строительный участок треста «Ленинград-  
сланец» (бывший ДОК).

123-е АВТОХОЗЯЙСТВО

объявляет набор на шестимесячные курсы шоферов  
без отрыва от производства.

На курсы принимаются граждане не моложе 18 лет с образованием 7—8 классов.

При подаче заявления на курсы надо иметь при себе паспорт, военный билет, документ об образовании и характеристику с места работы.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, пер. Автомобилистов, дом № 1,  
проезд автобусом до поселка 270.

ШАХТЕ № 1

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
мастер по ремонту бульдозеров,  
бульдозеристы, слесари по  
ремонту бульдозеров (с премиально-повременной оплатой труда),  
слесари-сантехники, электрогазосварщики.

Администрация.

123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ШОФЕРЫ, АВТОСЛЕСАРИ, ТОКАРИ И АВТОЭЛЕКТРИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, пер. Автомобилистов, дом № 1,  
проезд автобусом до поселка 270.

124-му АВТОХОЗЯЙСТВУ

требуется на постоянную работу

вулканизаторщик, шоферы, кондуктора, механик,  
уборщица, кочегар (имеющий удостоверение).

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения населения города и района, что с 1 февраля 1967 года переносится остановка автобусов маршрутов СЛАНЦЫ—ГДОВ и СЛАНЦЫ—ПСКОВ с улицы Ленина (около моста) на площадь к железнодорожному вокзалу.

ГОРИСПОЛКОМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности—23-23, писем и массовой работы—23-66, сельского хозяйства—21-85.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома

Тел. 23-14.

Заказ 157. Тираж 10-870-2